

• 收 購 電 視 廣 播 傳 聞 不 絶  
• 馬 時 亨 因 病 呈 辭 局 長 職



無綫電視股權收購傳聞不絕。

代價，金額高達二十五億元，加上約七十億銀團及夾層貸款，以及四叔李兆基早前以私人名義借出的三十億元，使到全面收購邵氏所需的125億元到位，楊國強可望短期內成功購入邵氏，並成為擁26%股權的T V B大股東。與此同時，市場又在月中傳聞楊氏家族未必是必然正選，其他城中富豪亦會加入爭購，包括華置主席劉鑾雄，以及合和聯席董事總經理胡文新、遠東控股董事總經理邱達根等，一時之間，令賣盤又添變數。

**收購電視廣播行動密鑼緊鼓  
無綫收費電視傳有高層變動**

馬時亨因病呈辭局長職，副局長風波擾攘仍持續。商務及經濟發展局局長馬時亨因患海綿型血管瘤及靜脈畸形症而突然在六月底提出呈辭，令媒介十分意外。馬時亨棄商從政六年內，民望曾因「仙股事件」跌至谷底，後來努力經營，民望逐步回升，甚得媒介的支持。馬將於七月十一日離職，報紙傳出該局的常任秘書長劉吳惠蘭已答

費電視行政總裁楊振耀將離任，由善於把節目重新包裝的有線前高層林桂興頂上。港府五月底撤銷無綫收費電視與電視廣播的防火牆限制，監管掣肘減少，令無綫收費電視因此可以再度變陣，以期儘快轉虧為盈。事實上，無綫收費近年已逐步收窄虧損，去年度虧損約二億五千萬元，虧損收窄兩成六，可謂家鄉在望。傳林桂興加入無綫收費電視後，雖然未必會搞其熟悉的成人節目，但憑他在製作上的經驗，肯定有新作為，可望引入更多外購頻道甚至自製節目，減少電視廣播的影子，令無綫收費電視重新定

允特首接任局長一職，只待中央最後拍板。劉吳惠蘭一直有處理廣播事務的經驗，早在一九九八年資訊科技及廣播局成立時，已出任副局長。而目前政府面對最大的燙手山芋，除了是廣播處長的人選之外，還有公共廣播檢討以及民間電台的問題，劉可謂公務員隊伍中最熟悉有關政策的人選。

的風波在六月初仍在擾攘，政府終於安排眾委任人選在六月上旬召開記者會，而負責八名副局長和九名政治助理聘任事宜的特首辦公室主任陳德霖，連同十七名被委任者一同面對傳媒，公開回應擾攘了三個星期的國籍與薪酬問題。但立法會的泛民派議員仍對事件窮追不捨，六月底當立法會討論李永達提出是否引用權力及特權法案，向政府「索取有關副局長及政治助理薪酬及附帶福利的文據、簿冊、紀錄及文件」的動議辯論之前，行政長官曾蔭權破天荒地到立法會，就有關議題發言，希望平息事件；而曾特首其後亦在香港電台節目《香港家書》中，回顧一個多月來政府處理副局長及政治助理的委任事宜，並表示已就此作出反省檢討。

# 國播廣美逝法非病陸鏗恢台電間民一代

中聯辦高度評價港傳媒救災採訪  
一代報人陸鏗病逝三藩市

高層舉行茶聚，中聯辦主任高祀仁感謝香港傳媒對四川汶川大地震以及抗震救災工作的報導，並向赴地震災區採訪的本港記者及其家人表示謝意。四川汶川發生八級大地震後，香港傳媒共派出二百五十餘名記者前往災區採訪，高祀仁高度評價香港記者在特大災害面前所表現出來的新聞專業精神和手足之情。傳媒的動員力量，令香港社會各界通過中聯辦向四川災區認捐的款項高達八點七億港元。

中國近代新聞史上的傳奇人物陸鏗，六月下旬在美國三藩市病逝，終年八十九歲。這位歷盡滄桑但仍堅持新聞理想的老人，老報人，先後坐過國共兩黨者、老報人，先後坐過國共兩黨二十多年的牢獄，成為兩岸三地絕無僅有的人物，死訊引起華人新聞界的注視。陸鏗一九七五年獲釋後來港定居，重返傳媒界，先後任教於香港中文大學及樹仁新聞系，又與胡菊人創辦《百姓》雜誌。他臨終前表示「下輩子，我還是要當記者！」遵照遺囑，他的遺體將送回老家雲南安葬。

資深傳媒人程翔為了答謝三

年來為營救他四處奔走的香港大

學校友，六月底成立了新聞獎學

金予港大的學弟、學妹，獎學金包括社會人士在營救程翔期間所捐助的三十萬元，連同其他籌款計劃合共一百萬元。有關獎學金將以同學會命名，感謝社會各界特別是「程翔事件關注組」，在他最無助時向他及他的親人提供幫助，又指全靠社會輿論，才得以重獲自由。

\* \* \* \*

央視網站出現悼念「六四」圖片  
港府開放「無線擴音系統」申請

中央電視台網站奧運網體育的體育總分類欄目上，六月五日有一篇題為〈香港四萬市民燭光晚會哀悼地震遇難同胞〉的報導，這個新聞源自內地門戶網站「網易」，報導並配有六張市民舉蠟燭悼念的相片，內文雖沒提及紀念「六四」，但提到有市民「向烈士紀念碑獻花」。參加人數則引用主辦單位統計的480萬人，而非警方統計的150萬人。

報導刊登後，在內地一些網上討論區引起很大爭議，有網民認為這新聞是「各取所需的報導」，也有網民認為官方媒體報導香港燭光晚會，是對「六四」評價的

一種鬆動。但討論區有關的爭議很快就被制止，其後，「網易」及其他門戶網站亦已將該篇報導刪除。

電訊管理局月中在該局網頁公佈，接受「無線擴音系統許可證」申請，接受任何人就不常舉辦的事件，申請使用88-108MHz（兆赫）頻帶傳送話音信號，但覆蓋範圍不可橫跨公眾街道，而申請的限制亦很多。立法會資訊科技界代表單仲偕估計，是次安排讓香港舉辦奧運馬術時用此方式在場內廣播，但他認為民間電台亦可嘗試申請，看電管局會否批准。

另一方面，民間電台繼六月四日進行非法廣播之後，在六月下旬亦一連五日，在晚上七至八時進行廣播，呼籲市民參加「七一」遊行。民間電台召集人曾健成表示，目前恢復過去一連五日廣播的做法，不過，由於人手嚴重不足，所以只能每日廣播一小時。電訊管理局發言人表示，經已偵測有關非法廣播，並將會展開有關調查。